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όπου      α :    ο   λόγος   μετασχηματισμού 
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      ΙΣΧΥΣ   ΣΤΟΥΣ   ΙΔΑΝΙΚΟΥΣ   ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΤΕΣ 

 

      Pin  =   Vp Ip  cos θp 

 

      Pout  =   Vs Is  cos θs 

 

     Επειδή     θp  =  θs  =  θ 

  Pout = Vs Is cos θ = (Vp / α ) (α Ip ) cos θ = Pin 

  Qout = Vs Is sin θ =   Vp  Ip  sin θ =  Qin 

 

      ΣΥΝΘΕΤΗ   ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ   ΚΥΚΛΩΜΑΤΟΣ  

      
L

L
L

I

V
Z 
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Τιμή  Σύνθετης  αντίστασης   πρωτεύοντος     
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  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΣ     ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΤΗΣ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 όπου   

 ΦΜ    το τμήμα της ροής που συνδέει τα δύο τυλίγματα 

ΦLP   η  ροή  διαρροής  του  πρωτεύοντος 

ΦLS   η  ροή  διαρροής  του  δευτερεύοντος 
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    ΦΜ   > >   ΦLP  ,    ΦLS 

  



 Αν  στο  πρωτεύον   του  Μετασχηματιστή    εφαρμοστεί   

εναλλασσόμενη   τάση   χωρίς   να   υπάρχει   συνδεδεμένο   

φορτίο   στο    δευτερεύον    τότε   το   συνολικό    ρεύμα   

στο   τύλιγμα   του     Μ/Σ     ονομάζεται   ρεύμα   διέγερσης    

και   δίνεται     ως 

     i ex  =   i m  +  i h+e   

όπου 

      i m           το   ρεύμα   μαγνήτισης 

  i h+e        το   ρεύμα   απωλειών   πυρήνα 

 

 το  ρεύμα  μαγνήτισης   i m  είναι   η  αιτία   ανάπτυξης   

μαγνητικής   ροής   στον   πυρήνα   του   Μ/Σ    και   
καθυστερεί   σε  σχέση   με  την  κυματομορφή   της   
τάσης   κατά    90

ο
 . 

 το  ρεύμα  απωλειών  πυρήνα   i h+e   αντιστοιχεί   στο  

φαινόμενο  υστέρησης  και  στα  δινορρεύματα   και  
βρίσκεται  σε  φάση με  την  κυματομορφή  της τάσης. 

 

   Γενικά   η   κυματομορφή   του   ρεύματος   διέγερσης  

παρουσιάζεται  παραμορφωμένη και  με  πολλές  αρμονικές  

λόγω  της  μη  γραμμικότητας  των  φαινομένων  υστέρησης   

και   κορεσμού  του   πυρήνα. 



       ΙΣΟΔΥΝΑΜΟ   ΚΥΚΛΩΜΑ  ΤΟΥ   ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΤΗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   α)   ανηγμένο    στο    πρωτεύον 

 

 

 

 

 

 

 

   β)   ανηγμένο    στο    δευτερεύον 



    ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΤΙΚΑ   ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ   ΚΥΚΛΩΜΑΤΑ 
    ΤΟΥ   ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΤΗ 
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α)   προσεγγιστικό  ισοδύναμο   ανηγμένο   στο   πρωτεύον 
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β)   προσεγγιστικό  ισοδύναμο   ανηγμένο   στο   δευτερεύον 
  



 ΔΙΑΚΥΜΑΝΣΗ   ΤΑΣΗΣ   ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΤΗ 
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Επειδή  στη  λειτουργία  χωρίς  φορτίο   ισχύει   VS = VP / α  
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   ΑΠΟΔΟΣΗ     ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΤΗ 

 

Συντελεστής   απόδοσης                    
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      Pout  =  Vs Is  cos θs 

Απώλειες =  Απώλειες  χαλκού  ( I2 R )  +  Απώλειες  πυρήνα 
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α)   Με   καθαρά   ωμικό   φορτίο . 

             Vp/a 

 

                j Xeq Is 

 

 

   Ιs      Vs                 Is Req 

 

β)   Με   επαγωγικό    φορτίο . 
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γ)   Με   χωρητικό    φορτίο . 
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Α.  ΠΕΙΡΑΜΑ   ΑΝΟΙΚΤΟΥ  ΚΥΚΛΩΜΑΤΟΣ 
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Β.  ΠΕΙΡΑΜΑ    ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΣΗΣ 
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